

国家卫健委“甲状腺微创介入建设中心”在新华医院挂牌



经过多轮遴选评测,淮南新华医疗集团新华医院普外科获批全市首家国家卫生健康委“甲状腺微创介入建设中心”。近日,中心揭牌仪式在新华医院举行。上海交大附属第六人民医院普外科主任医师、教授、外科学博士伍波,新华医院院长顾亚奇共同为淮南新华医院“甲状腺微创介入建



设中心”揭牌。新华医疗集团董事长孙学文、新华医院党委书记王树军等出席仪式。

仪式上,多年从事甲状腺外科及疝外科的临床和基础研究、在甲状腺发病机制研究和微创甲状腺手术方面颇有建树的伍波教授介绍了近年来甲状腺疾病的发病趋势和治疗方向。他表示,甲

腺疾病治疗需要多学科协作,国家卫健委授予新华医院“甲状腺微创介入建设中心”,旨在提升甲状腺疾病规范化诊疗能力,为广大患者提供更优化、更全面的诊疗服务。

顾亚奇介绍了新华医院概况、发展历程和学科建设情况。他说,新华医院普外科是淮南市“十四五”市级临床重点专科,成功入选国家级“甲状腺微创介入建设中心”名单,既是全面推进甲状腺微创介入专业发展和人才队伍建设的重要成果,也是开启甲状腺微创介入规范化管理的新起点。

孙学文表示,新华医院将以此次揭牌为契机,聚焦专科发展,加强学科协作,开展甲状腺肿瘤精准防治和诊疗。下一步,新华医院将在国家卫健委的统一部署、指导下,对接上海、南京等地专家进行学术交流,全面推进甲状腺微创介入专业发展和人才队伍建设,积极推动甲状腺微创介入技术向纵深发展,造福广大患者。

本报通讯员 聂洪丽 赵鑫 摄影报道

这项筛查,女性一定要重视!

HPV病毒是宫颈癌的主要致病因素之一,女性从感染HPV病毒到确诊宫颈癌是一个长期的过程,务必引起足够的重视。新华医院建议女性定期进行宫颈癌筛查,人乳头瘤病毒基核酸(HPV-DNA)检测就是宫颈癌初筛首选方法。

医嘱名称:人乳头瘤病毒基核酸(HPV-DNA)检测

医嘱申请:医生工作站——选择病人——检验——基因扩增——HC2HPV人乳头瘤病毒基核酸检测

采样时间:每天上午8:00-12:00,下午14:00-17:00

采样地点:妇产科门诊、健康管理中心

采集管:一次性无菌宫颈采集器(包含宫颈刷及细胞保存液)

出报告时间:每周二和周五下午16:30以后

咨询电话:分子诊断实验室:0554-2383623

什么是HPV

人乳头瘤病毒(human papillomavirus, HPV)属于乳头瘤空泡病毒A属,是一种小的球形环状双链DNA病毒。人群对HPV普遍易感,传染源为患者和健康带病毒者,主要经直接接触传播,少数经间接接触传播。截至2021年9月已确定的HPV亚型共229种,致病性HPV型别160多种,与生殖道感染相关的有30余种。

HPV分型检测的意义

- 1、HPV检测的目的是最大化地保护低风险人群及最大化辨别高风险人群;
- 2、通过早期检测发现,在癌前病变阶段进行治疗,及时清除病毒;
- 3、可以确定感染的具体型别,进而预测发病风险,针对不同型别的感染采取不同的处理方案;
- 4、宫颈病变的随访;
- 5、指导疫苗研发和使用。

HPV分型检测适应人群

- 1、有三年以上性生活史的女性;
- 2、高危妇女人群:有多个性伴侣、性生活过早、免疫功能低下、卫生条件差、性保健知识缺乏的女性;
- 3、决定妊娠的女性,在妊娠前应进行HPV检测;
- 4、宫颈病变及宫颈癌患者治疗后的随访;
- 5、尖锐湿疣患者。

HPV检测注意事项

HPV分型检测的取样方法简单方便,快速且无痛。

- 1、检查前24小时内不要作阴道冲洗;
- 2、检查前24小时内不要用避孕药膏等阴道内用药物;
- 3、检查前24小时内最好不要进行性生活;
- 4、检查前不进行醋酸或碘液涂抹;
- 5、月经期间不宜进行检查。

接种HPV疫苗后,是否还需要进行HPV检测

需要! 无论是否接种HPV疫苗,均需定期接受宫颈癌筛查,在发现癌前病变时及时治疗,可以阻断病情向宫颈癌发展。

HPV检测结果阴性是什么意思

即没有感染HPV病毒,患宫颈癌或高度病变的风险较低。

HPV检测结果阳性是什么意思

患宫颈癌的风险明显增加。

注意:并不是所有女性感染HPV都会发展成为宫颈癌。因此,需进一步检查子宫颈细胞是否出现癌变或癌前病变。如果未发现任何病变也应按时在6-12个月内随访,追踪病毒感染状态,不可懈怠。

HPV感染是一种常见的下生殖道感染,可引起生殖道皮肤、黏膜发生一系列病变,与全球约5%的癌症相关,其中与子宫颈癌相关性最高,HPV检查主要是一种宫颈癌前筛查。

当女性随着年龄的增长,患有宫颈癌的几率也会随着增高。并且当女性有性生活之后,感染病毒的几率也会随之增加,所以建议每年定期复查一次HPV及TCT。

如果两项检查都提示为阴性,可以每两年复查一次。但如果有任何一项检查结果提示阳性,患者需要及时对宫颈进行活检手术,并且需要根据病理结果进行对症治疗。

如果女性HPV检查呈阳性,除自身积极治疗外,夫妻双方需共同检查、治疗。如果丈夫有HPV,同房时需采取避孕措施,以避免HPV传播。

健康中国 母亲行动

新华医院系列公益活动 走进谢家集乡镇



日前,淮南新华医疗集团新华医院面向谢家集区所有乡镇妇女儿童开展“健康中国 母亲行动”“乡村振兴·巾帼健康‘她’先行”系列公益活动,活动覆盖谢区六个乡镇,将为超过7000名妇女儿童服务。11月,公益活动第三站走进谢家集区唐山镇。

11月中旬,新华医院妇联组织儿科专家及志愿者前往唐山镇新春幼儿园开展义诊,对儿童的身高、体重、口腔、视力等方面进行了全面检查与评估分析,建立档案,以便日后进行健康管理及动态跟踪。此次义诊彰显新华医院依托儿科学科优势,以创建儿童友好医院为契机,加强公益诊疗关爱儿童健康的积极作用,营造出关爱儿童、尊重儿童、保护儿童的良好氛围,体现医院充分关爱儿童权益和需求、努力为儿童健康事业作贡献的目标宗旨。

11月下旬,新华医院妇联组织肿瘤科、神经外科、康复医学科、超声诊断科、肝胆外科、甲乳专科、妇产科、中医科、眼科、耳鼻喉头颈外科、呼吸与危重症医学科、内分泌科等科室专家及志愿者前往唐山镇砂里岗村,开展健康义诊,妇科检查、甲状腺、乳腺、肝胆等部位免费彩超检查。此次义诊共惠及近300人,让百姓健康有“医”靠,在家门口就能获得优质的医疗卫生服务,幸福感不断提升。

新华医院相关负责人表示,作为目前淮南市中西部唯一一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复等于一体的国家三级甲等综合医院,医院将以党的二十大精神为指引,全面贯彻乡村振兴、健康中国战略,充分发挥医疗技术及服务优势,为美好淮南建设贡献力量。

本报通讯员 摄影报道

百姓健康
新华担当